
Vprašanja in odgovori. 
Pogoji za sprejem k obmejni četi. K. F. v K. 

Treba je priporočeno poslati prošnjo poveljniku 
pograničnih čet v Skoplju, jo kolkovati z 10 Din 
ter dokazti z domovnlco, da ste Jugoslovanski 
državljan, z rojstnim listom, da niste preko 30 
let star (ako ste redov ali kaplar) ta ne preko 
35 let (ako imate večjo šaržo), z nravstvenim 
spričevalom, da ste dobrega obnašanja, z zdrav

niškim spričevalom, da ste zdrav, odnosno za 
službo sposoben, nadalje, da ste odslužili svoj 
kadrovski rok in zavezati se morate, služiti pri 
četi najmanj tri leta. Sedaj sprejemajo prosile« 
najprej na leto dni kot pripravnike in šele po 
tem letu jih prevedejo za stalne. 

Priposestvovanje poti skozi gozd. M. D. v I* 
Ze od leta 1896 ste za prevoz listja ta drv upo

rabljali kolovoz, ki teče deloma po tujem goz

du. Lastnik dotičnega gozda Vam je začel pot 
braniti in zahteva, da prosite, kadar hočete vo

ziti. Vprašate, ali ste res dolžni prositi za pot, 
ali pa jo smete morda prosto uporabljati, zlasti, 
ker druge poti sploh ni. — 2e ces. patent od 
leta 1853 je določil, da se poljskih služnosti sko

zi gozdne parcele ne more več priposestvovatl, 
Pridobiti se jih more le s pismeno pogodbo, po

slednjevoljno odredbo ali s pravorekom, izdanim 
pri delitvi skupnih zemljišč. Naše najvišje sodi

šče je v neki pravdi 'Teklo, da je možno pripo

sestvovatl služnostno pravico v slučaju, ako sko

zi gozd že vodi kaka pot Vendar pa sodišča 
navadno zahtevajo, da je ta pot vnesena v mapo. 
Ker pravite, da vodi skozi tuji gozd lo kolovoz, 
Vam svetujemo, da se z lastnikom zlepega zme

nite, ker kak drug, zlasti samolasten postopek, 
očlvidno ne bi vodil do uspeha. Ako ne bost« 
mogli doseči sporazuma ta ako Vaših gozdnih 
proizvodov res nI mogoče izvoziti drugače, od

nosno v drugi smeri, nego skozi tuji gozd, ali 
če bi bila drug način ali druga smer nerazmer

no dražja, vložite prošnjo na okrajno g;lavarstv») 
po § 81 zakona o gozdih. Ta oblast mora v 80 
dneh po predhodnem komisijskem ogledu In za

slišanju prizadetih oseb ter strokovnjakov Iz

dati odločbo po načelu razlastitvenega postopa

nja. V tej odločbi se določijo: smer ta velikost 
poti, način uporabljanja, rok, do katerega traja 
pravica uporabljati zasilno pot, In velikost od

škodnine. Ce je kakšna stranka nezadovoljna ■ 
odločbo upravnega oblastva glede odškodnin«, 
Ima pravico, predložiti svoj zahtevek rednemu 
civilnemu sodišču. Kot vidite, bi bila stvar zdru

žena s precejšnjimi stroški, katere bi morali 
trpeti VI. 

Oddaja električnega toka drugim odjemalcem. 
P. F. v R. Nek posestnik bo začel proizvajati 
električni tok in ga namerava oddajati tudi šti

rim drugim posestnikom. Vprašate, ali sme re« 



pddajati tok drugim osebam, ne da bi ustanovili 
zadrugo, odnosno brez zadevnega oblastnega do

volila, ali naj Jemljete tok na števce ali proti 
pavšalnemu plačilu, koliko toka porabljajo po

samezne žarnice. — Proizvajalec električnega 
toka slednjega ne sme oddajati drugim osebam 
proti plačilu brez oblastnega (obrtnega) dovo

lila. Za to dovolilo bi moral plačati 8000 Din 
takse. Smel bi pa oddajati tok brez dovolila, 
ako bi odjemalci toka ne plačevali, marveč bi se 
dogovorilo, da prispevajo le k stroškom za vzdr

ževanje naprave In daljnovodov. Ako bi Vam ne 
prljalo ne eno ne drugo, bi bilo najbolje, da usta

novite zadrugo. — Plačevanje po pavšalu je bolj 
enostavno, po števcu pa bolj pravično, odnosno 
natančno. Števci stanejo okoli 400 Din. — Eno 
tako zvano kilovatno uro toka porabi žarnica s 
18 svečami (vati) v 62 urah, s 25 svečami v 40 
urah, s 80 svečami v 83 urah, s 40 svečami v 
26 urah, s 60 svečami v 16 urah. Računa se 
namreč, da žarnica s tisoč vati (svečami) v eni 
Uri porabi kilovatno uro toka. 


